

Ενεργειακό πρόβλημα Ρόδου

ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΣ

Η κατασκευή του νέου εργοστασίου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στο νησί της Ρόδου εξελίσσεται σε οδύσσεια, αφού κυφορείται από το 1990, αλλά ως σήμερα δεν έχει ευοδωθεί και το θέμα βρίσκεται και πάλι προ αδιεξόδου.

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ - Τμήματος Δωδεκανήσου, κατά τη συνεδρίαση της 12.6.2007 ασχολήθηκε με τις διαδικασίες κατασκευής του νέου εργοστασίου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας για το νησί της Ρόδου και εν γένει με το ενεργειακό πρόβλημα και διαπίστωσε ότι δεν φαίνεται να υπάρχουν ευοίωνες προοπτικές, ύστερα από την πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, με την οποία διακαίνεται η δεύτερη καταταγείσα εταιρεία στο σχετικό διαγωνισμό και το όλο θέμα αναπέμπεται στη διοίκηση της ΔΕΗ.

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ - Τμήματος Δωδεκανήσου καλεί την πολιτεία να ε-

νημερώσει άμεσα, με ειλικρίνεια και με νομική τεκμηρίωση τους φορείς της Ρόδου για τις ακριβείς προθέσεις της σε σχέση με την εξέλιξη των διαδικασιών για την κατασκευή του νέου εργοστασίου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και παράλληλα να λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ελαχιστοποίηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από τη λειτουργία του ΑΗΣ Σορωνής στην ευρύτερη περιοχή, καθώς για φέτος προγραμματίζεται η εγκατάσταση επιπλέον 25 MW στον υφιστάμενο σταθμό της Σορωνής. Στο σταθμό αυτό η συνολική εγκαταστημένη ισχύς είναι 193 MW και η ζήτηση το καλοκαίρι θα φθάσει τα 190 MW. Με ετήσιους ρυθμούς αύξησης της ζήτησης της τάξεως του 7%, δεν χρειάζονται και πολλά μαθηματικά για να βγάλουμε τα συμπεράσματά μας.

Στο πλαίσιο των νησιωτικών ιδιαιτεροτήτων είναι εξαιρετικά δύσκολο να διαχειριστεί την κάλυψη των αναγκών σε ηλεκτρική ενέργεια από

συμβατικές πηγές κάποια άλλη πλην της ΔΕΗ εταιρεία παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της ενεργειακής πολιτικής στα νησιά (ακόμη και σε τιμολογιακό επίπεδο) πρέπει να έχει την εγγύηση της κρατικής εποπτείας και να αποτελεί άμεση προτεραιότητα της πολιτείας.

Έχουμε προτείνει, στο πλαίσιο των νησιωτικών πολιτικών, την υλοποίηση ειδικού θεσμικού πλαισίου για τις νησιωτικές περιοχές, σύμφωνα με το οποίο η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από συμβατικές πηγές, καθώς και η συνολική διαχείρισή της, πρέπει να ανήκει αποκλειστικά στο Ελληνικό Δημόσιο με την ευρύτερη έννοια (ΔΕΗ) με παράλληλη επιδότηση της τιμολογιακής πολιτικής (μείωση του κόστους στο χρήστη). Τα νησιά δεν θα επωφεληθούν του συγκριτικού πλεονεκτήματος της ηπειρωτικής χώρας που παρέχει το φυσικό αέριο και των αντίστοιχων επενδύσεων που έγιναν γι' αυτό. Επομένως,

αυτή η ανισότητα πρέπει να αντισταθμιστεί.

Πρέπει παράλληλα να προσανατολισθούμε στην εξοικονόμηση ενέργειας και στην παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. Οι δράσεις αυτές επιβάλλεται να μπουν στις άμεσες προτεραιότητες μας. Ο φορέας μας θα αρχίσει εκστρατεία ενημέρωσης - ευαισθητοποίησης πάνω στους κρίσιμους αυτούς τομείς. Στόχος μας πρέπει να είναι η κατά το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή των ανανεώσιμων πηγών στο ισοζύγιο της συνολικά παραγόμενης ενέργειας.

Η εξυπηρέτηση αυτού του στόχου δεν σημαίνει ότι πρέπει να εγκαταλείψουμε τους σχεδιασμούς για παραγωγή ενέργειας από συμβατικές πηγές. Πρέπει απλά να υπάρξει συνεργασία των δυο αυτών δράσεων, έτσι ώστε να τείνει αυξανόμενη η παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές και μειούμενη από συμβατικές.

Επομένως, αν συνεκτιμήσει κάποιος τους ρυθμούς αύξησης της ζήτησης, καθώς και άλλα τεχνικά δεδομένα, δεν μπορούμε να μιλάμε για μη υλοποίηση του νέου εργοστασίου.

Φορέας διαχείρισης του Θερμαϊκού

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Στην παλαιότερη πρότασή του για συγκρότηση φορέα διαχείρισης του Θερμαϊκού κόλπου επανέρχεται το ΤΕΕ-ΤΚΜ. Στην πρώτη σύσκεψη που συγκάλεσε η νέα Διεύθυνση Προστασίας και Ανάπτυξης του Θερμαϊκού του ΥΜΑΘ, το ΤΕΕ/ΤΚΜ εκπροσώπησε ο Πρόεδρος **Τάσος Κονακλίδης**, συνοδευόμενος από στέλεχος του ΤΕΑΘ. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ-ΤΚΜ επισήμανε τις αδυναμίες του νέου σχήματος και έκανε προτάσεις και παρατηρήσεις, τις οποίες στη συνέχεια απέστειλε με έγγραφο προς τον Υπουργό Μακεδονίας - Θράκης **Γιώργο Καλαντζή**.

Στο έγγραφο, μεταξύ άλλων, υπενθυμίζεται η πρόταση του ΤΕΕ/ΤΚΜ, για τη συγκρότηση φορέα διαχείρισης του Θερμαϊκού, που κατατέθηκε πέρυσι (αρ. πρωτ. 1372/14.3.2006), και τεκμηριώνει την αναγκαιότητα δημιουργίας του. Στόχος ήταν η δημιουργία ενός θεσμικού φορέα, με κύριο σκοπό την εκπόνηση και υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου προγράμματος για την περιβαλλοντική προστασία του χερσαίου και θαλάσσιου οικοσυστήματος αλλά και την αειφορική ανάπτυξη της περιοχής ευθύνης του.

Η νέα Διεύθυνση, σημειώνεται στο έγγραφο, μπορεί να συμβάλει προς αυτή την κατεύθυνση. Σε σύγκριση, ωστόσο με το φορέα διαχείρισης

έχει σαφώς περιορισμένες θεσμικές αρμοδιότητες σε ό,τι αφορά στη λήψη αποφάσεων, στο συντονισμό των ενεργειών και ιδιαίτερα, στον έλεγχο και στην επιβολή μέτρων. Και προτείνεται η ένταξη στο πρόγραμμα δράσης της Διεύθυνσης αυτής, των απαραίτητων ενεργειών προς την κατεύθυνση της συγκρότησης φορέα διαχείρισης. Επίσης, αναγκαία θεωρείται η δημιουργία Συμβουλευτικής Επιτροπής Διακυβέρνησης, όπως προδιαγράφεται στην πρόταση του ΤΕΕ.

«Είναι δεδομένη η πρόθεσή μας να συνεργαστούμε, ούτως ή άλλως, με τη Διεύθυνση Προστασίας και Ανάπτυξης του Θερμαϊκού, δεδομένου ότι η ορθολογική διαχείριση του κόλπου είναι ένα μείζον θέμα της Θεσσαλονίκης και της περιοχής, που ξεκίνησε με πρωτοβουλία του ΤΕΕ/ΤΚΜ και για το οποίο υπάρχει σοβαρή δουλειά υποδομής» σημειώνεται στο έγγραφο.

Ti-Soft Office
Το γραφείο κάθε τεχνικού

- Έκδοση οικοδομικής άδειας
- Μελέτη-αυτόματη σχεδίαση H-M εγκαταστάσεων
- Προκοστολόγηση και παρακολούθηση ιδιωτικών και δημόσιων έργων



Δωρεάν έντυπο υλικό
και Demo & Lessons CD

TiSoft
SYSTEMS AND SOFTWARE

Ελληνικό 210.9607870-8
Αγία Παρασκευή 210.6529109
www.ti-soft.com